

#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Костромской области

# Встреча с ветераном Великой Отечественной войны Валентиной Константиновной Щегловой



В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Костромской области состоялась встреча сотрудников с ветераном Великой Отечественной войны, труженицей тыла Щегловой Валентиной Константиновной, которая рассказала о своей судьбе и трудовом пути во время Великой Отечественной войны.

В мероприятии приняли участие воспитанники подшефного детского учреждения Костромской социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Родничок», а также по инициативе КРОО «Союз ветеранов следствия» дети из ГКУ КО «Ченцовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», и ветеран следствия В.Ю. Пуляев.

Руководитель следственного управления СК России по Костромской области Д.Н. Левченко поздравил Валентину Константиновну Щеглову с наступающим праздником Днем Победы,



#### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Костромской области

выразил слова благодарности за самоотверженный труд в годы войны, вручил ветерану цветы и подарок от коллектива следственного управления области.

Валентина Константиновна Щеглова родилась в 1927 году в городе Костроме, рано потеряла родителей, была отправлена в детский дом в город Торжок, но затем ей удалось вернуться в Кострому к бабушке. Война началась, когда ей было 14 лет. Сначала девушка работала на мукомольном заводе, затем поступила на учебу в фельдшерско-акушерское училище. В составе организованных бригад училища она ежедневно помогала в медицинских госпиталях, открытых в городе Костроме – переносила на носилках раненых бойцов, которые прибывали в эшелонах с фронта, дежурила по ночам, работала санитаркой, ухаживала за ранеными, под диктовку бойцов писала и отправляла письма их родным, сдавала кровь – часто прямо во время операций, которую напрямую переливали раненым. В госпиталях зимой было очень холодно, не хватало отопления, как и по всему городу. Девушек из училища направляли на заготовку дров. Чтобы вывозить дрова из леса начали строить железнодорожный путь, они таскали грунт для насыпи. Впоследствии этот путь стал железнодорожной веткой Кострома-Галич.

Возглавляя комсомольскую организацию в медицинском училище, Валентина Константиновна вела переписку с фронтом. Она ходила в военкомат, где получала сведения о костромичах, ушедших на фронт, и писала им письма со словами поддержки. Многие ей отвечали и присылали свои фотокарточки, некоторые у нее сохранились до сих пор. После войны вернувшиеся с фронта костромичи приходили в училище, встречались с Валентиной Константиновной и благодарили за поддержку.

Ветеран вспоминает, что в войну было очень тяжело и голодно, все время хотелось есть. По карточкам выдавали 300 граммов хлеба в сутки. Очень уставали, недосыпали, жили в холоде, но терпели все лишения. И никто никогда не жаловался, никто не отказывался помогать, все понимали, что приближать победу можно только общими усилиями. Жили и трудились со словами – тыл и фронт едины.

Самым главным праздником в ее жизни является День Победы. Об этом дне в 1945 году она вспоминает так: «9 мая была очень теплая погода, окна в доме были открыты. Я проснулась утром, услышав музыку по радио. Тут пришла бабушка с ночной смены и сообщила о Победе! В городе был праздничный шум, играли оркестры. Сразу прибежала в училище, там все собрались на праздничное собрание, радовались и поздравляли друг друга с Победой!».

После войны девушка завершила учебу по специальности фельдшер и осталась в училище вести практические занятия. В 1953 году она окончила исторический факультет костромского педагогического института и стала преподавателем в родном медицинском училище, где и проработала всю свою трудовую жизнь. Будучи на заслуженном отдыхе, Валентина Константиновна занялась созданием музея медицинского училища, который был открыт в 2015 году. Одна из экспозиций в нем посвящена годам Великой Отечественной войны. Она до



#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Костромской области

сих пор возглавляет ветеранскую организацию училища.

В завершении мероприятия воспитанники Ченцовского центра помощи детям исполнили для ветерана стихотворение и песню военных лет, а также подарили поделку, изготовленную своими руками. Следователи поблагодарили Валентину Константиновну за возможность услышать интересный рассказ о годах войны из первых уст, пожелали ей крепкого здоровья, благополучия, оптимизма и бодрости духа!

## Изображения























29 Апреля 2022

Адрес страницы: <a href="https://kostroma.sledcom.ru/news/item/1679436">https://kostroma.sledcom.ru/news/item/1679436</a>